

# 新丰镇引导青年项目一线练本领

□吉荣春 葛鹏

近年来,大丰区新丰镇党委立足“天蓝地绿基因红”的禀赋,引导青年干部绘好“信仰红”“成长青”“奋斗绿”的青春三色,让他们在中国式现代化新征程上绽放光彩。

红色,是志存高远之色。新丰镇党委组织青年人才党支部开展“学思践悟明党纪、五四精神薪火传”主题党日,带领青年党员参观方强烈士纪念馆,重温方强烈士英勇事迹,教育引导青年

党员知史爱党、知史爱国、学史明纪,自觉传承和弘扬革命精神,坚定理想信念,凝聚奋进力量。

青色,是克难攻坚之色。当前,新丰镇正处于经济社会高质量发展的关键期。该镇党委注重引导青年干部主动到信访调解、项目建设一线啃“硬骨头”,在乡村振兴、基层治理一线接“烫手山芋”,在实践中不断提高八种本领、七种能力,在基层练就一身技能。每周六全镇青年干部主动到挂钩村、包保组指导督促环境整治,从家前屋

后的整治、道路两侧的整理到清理河道河坡的工作中不断提升为民服务的能力。定期开展“盐垦大讲堂·青年干部说干事”分享活动,让青年干部在交流学习中增强坐不住、等不起、慢不得的紧迫感和责任感,在工作岗位上练就业务本领。今年已组织学习交流5次。

绿色,是敢为人先之色。新丰镇党委充分放大青年干部敢为人先、敢闯敢拼的优势,为青年干部学习现代农业、数字智能等方面知识提供帮助。引导全镇

青年村党组织书记在乡村振兴、产业发展中担重任、挑大梁,有序探索“六大经济”,村集体示范带动,与福建樟菜食品、盐城顺捷农业、沼末农业等农业龙头企业深度合作,逐步形成新丰小葱、金墩贝母、方强菊花、龙堤果蔬的产业新发展格局,在力促乡村振兴、绿色低碳发展上留下青年干部浓墨重彩的一笔。太兴村党总支书记通过村集体领办、村干部投资发展高标准大棚食用菌项目,今年该村集体经营性收入预计新增15万元。

# 益林镇产业向“新”彰显发展活力

本报讯(滕菲 马野骋 张洪文)今年以来,阜宁县益林镇以省经济发达镇改革为契机,以发展新质生产力为方向,纵深推进“产业益林”建设,项目引培持续突破,创新动能活力迸发,服务效能全面提升,全镇经济呈现稳中向好、提质增效的良好态势。

突出项目引培增后劲。通过乡贤招商、以商引商、联合招商、基金招商等方式推动项目落户。1月份至5月份,新签约亿元以上项目7个,同比增加3个;开工亿元以上项目5个,同比增加3个;竣工亿元以上项目1个;列市重大项目4

个,同比增加2个。该镇新招引的鸿印电子、中温固态电池、莱特洛克半导体管道等一批具有自主知识产权的科技型项目,提升了园区产业形态。该镇积极引培预制菜加工、铜阀门制品、智能装备制造等重点产业链条项目,产业向“新”而行活力彰显。

突出提质增效聚功能。1月份至5月份,该镇新增规模以上工业企业4家、新增创新型中小企业6家、省专精特新企业1家。今年计划新申报省级四星上云企业1家、三星上云企业15家、高新技术企业12家,推动实施银河面粉生

产线、天友纺织高档纱线、肥熊保温杯等规上企业技改项目,加快培育新的经济增长点。重抓泵阀产业各家企业技改提升,依托科技赋能,实现产业转型升级。

突出优化服务建机制。该镇科级干部挂钩联系规模企业、机关部门负责人挂钩联系小微企业,开展“月月大走访”活动,提高与企业的沟通交流频次,落实纾困惠企政策。科成电子等一批小微企业积极开展技改扩能,有望年内升级规模企业。该镇工业园区成功实现市3A级工业园区等级考核进阶,园区孵化器

被列入市级孵化器。

突出重点重抓擂战鼓。围绕打造支撑点、发光点,加快莱特洛克半导体、鸿印电子、中温固态电池等高质量项目建设速度。创新招商举措。该镇主要领导带头攻坚投资额10亿元以上的重大项目,工业条线班子领导及一级主任科员主攻亿元以上投资项目。同时,强化存量资源盘活,储备工业用地173亩,通过编制调整生成、释放400亩土地计划。7万平方米机械制造集聚园8月底前完成建设,比原定计划提前2个月。

## 新闻速递

### 阜城街道 宣传托育服务

本报讯(李萍 胡春禹)6月25日,阜宁县卫健委、阜城街道联合在铁军广场举行托育服务宣传月启动仪式。

活动现场,阜宁县卫健委和阜城街道工作人员通过设置宣传展板、发放宣传册和宣传图册等形式,现场展示了托育机构基本情况、0至3岁婴幼儿托育成长、托育服务对孩子和家庭的好处、国家支持托育发展的政策规范、医育结合等相关知识。

今年以来,阜宁县卫健委、阜宁县计生协会联合阜城街道多次开展健康宣传活动。4月下旬,开展第22个职业病防治法宣传周活动,在向群众宣传职业病防治知识的同时,阜宁县人民医院、阜宁县中医院、阜宁县疾控中心及阜宁县卫生监督所等相关单位还开展义诊咨询、健康科普等活动,提高广大职工职业病防护和健康维权意识,切实树立“自己是健康第一责任人”的理念。5月底,开展了“5·29会员活动日”主题宣传活动,向广大群众宣传优生优育、生殖健康、婴幼儿照护服务、家庭健康促进等政策与知识,大力弘扬新型婚育文化,积极营造生育友好社会氛围。在现场,阜宁县妇幼保健计划生育服务中心和阜城街道社区卫生服务中心医务人员为群众开展免费义诊。

据悉,下一步,阜城街道将继续联合有关部门做好健康宣传教育,持续丰富活动类型,拓宽宣传服务渠道,为助力新时期人口高质量发展、守护群众健康生活作出更大贡献。

### 大桥镇 巡河确保安全度汛

本报讯(卞婧 盛进成 季俊华)连日来,大丰区大桥镇总河长唐金鑫带领各村河长、相关部门负责人,深入辖区河道沿线,开展巡河工作,消除阻水障碍物,确保安全度汛。

巡河过程中,一行人员实地了解了川东港、潘大中心河、二中沟、六中沟等河道的水质、岸线环境、水利设施、疏浚进度、安全度汛等情况,详细了解河流日常管护、人居环境整治、畜禽排污处理等工作。总河长要求辖区各村河长紧紧围绕防汛责任落实、水利工程设施状况、重点防汛隐患处置、防汛应急能力建设等方面,全面排查整改度汛隐患。此外,要求辖区各村河长进一步加强河道巡查和监管力度,切实做到巡河到河到岸,防止“蜻蜓点水”,禁止出现电鱼、网鱼等情况,做好河道沿线垃圾清理,持续清理河面漂浮物。建立巡河、河长会议机制,推动河长制工作抓实见效。

各村河长及相关部门负责人表示,将严格按照要求,进一步强化责任担当,加强协调配合,全力以赴做好河长制各项工作,发现问题及时处置,全方位确保水环境安全,持续提升河道环境质量,为建设美丽宜居的新大桥贡献力量。



近日,大丰区小海镇积极开展沟渠清淤疏浚工作,对条排沟和灌溉渠道进行清淤,疏通农业“命脉”,开启泵站翻水供水,确保农田灌溉用水畅通,助力粮食增产增收。截至目前,小海镇启动灌溉泵站103座,出动机械104台(套),清理条排沟30条,2.8公里。 陈少忠 王红丽 摄

### 亭湖区启动“点亮星夜”宣讲

本报讯(朱晓华)“他们像清晨的太阳,努力散发光芒,他们用汗水浇灌土地,努力耕耘希望,用智慧发展农业,乡村振兴也正是因为有了一个个年轻的力量,脚步才更加坚定……”6月25日晚,亭湖区东亭湖街道德惠党群服务站内座无虚席,“中国好人”刘娟用朴实的语言为大家动情讲述亭湖

区“90后”大学生姜丽夫妇艰苦创业的故事。本次活动由亭湖区新时代文明实践中心、东亭湖街道新时代文明实践所联合举办,也是亭湖区“点亮星夜”新时代文明实践主题活动的缩影。

据悉,亭湖区“点亮星夜”新时代文明实践主题活动之“百姓故事汇”主

题宣讲活动,以小故事汇聚正能量,讲述丰富多彩、生动鲜活的好故事,唱响时代主旋律。随着首场活动的开启,亭湖区各地将陆续开展此项活动。

“讲者有兴趣,听者不枯燥,在愉悦的气氛中满足了群众的多层次精神文化需求。”东亭湖街道相关负责人说。

### 亭湖区清查数据资源类国有资产

本报讯(徐皓)近日,为推进全区数据资源类国有资产清查利用工作,亭湖区数据局制定详细清查工作推进计划,组成两个工作组,负责全区各板块、部门、国企共74家单位的清查工作,确保每家单位责任到人,并邀请第三方技术单位人员驻点提供技术支持。

亭湖区数据局委托第三方技术单位在原有政务数据共享平台基础上

升级完成数据资源普查系统,各单位通过该系统对数据资源进行线上填报、线上核查、线上修改,梳理并形成信息系统、数据资源、可盘活利用数据资源清单和数据资源清查报告。

6月中旬,亭湖区数据局组织召开全区数据资源类国有资产清查利用专题工作推进会,邀请技术专家对数据资源“四张清单”的填报要求和数据

资源普查系统使用方法进行培训。

下一步,亭湖区数据局将加大协调调查力度,按照行动方案时间节点,协调财政、审计、纪检等部门共同发力,持续跟踪各单位清查进度,定期通报清查工作进展情况,督促各单位加大推进力度。同时,对各单位上报数据逐一审核,并对清理出的各类问题,限期整改到位,确保行动取得实效。

### 响水:大棚玉米抢“鲜”上市

□王静 叶珊珊

6月24日,笔者走进响水县运河镇现代农业产业园鲜食玉米大棚内,丰收景象映入眼帘,空气中飘荡着成熟玉米甜糯清香的味道。工人们正忙着采收、装框、搬运……

“今年我们首次种了60多亩大棚玉米,每亩产量3500多斤,比露天种植高500斤左右,还提前20多天上市。”该县运河镇皂角村党支部书记陈永俊一边采摘玉米,一边笑着说,“我们主要种了万糯2000号,还试种了扬甜糯104号、宝马2018号、广良27号。这些品种的玉米产量高、品质优、

口感好,深受消费者青睐,上市后供不应求,估计每亩收益可达4500元。”

谈起大棚玉米丰收的秘诀,陈永俊喜上眉梢,“我们采用人工授粉、水肥一体化等技术,进行智能温控,精准控制水分和肥料的供应,大大提高了玉米的甜度和糯度,保证了玉米的口感。”

“一根秆长了两根玉米,电商渠道销售两块钱一根。”陈永俊说,亩产高效得益于扬州农科院专家的科学指导。

“今年鲜食玉米推广大棚移栽,棚内采用水肥一体化、病虫害绿色防控等技术,使甜玉米在产量和品质上更优、更好。皂角村的大棚玉米丰收在望,可实现错峰上市,采收期延长1至

2个月。预计每亩效益可增加1000元以上。”高级农技师、响水县粮油作物栽培技术指导站站长钱素娟说。

“我在这里务工,一年能挣两万多块。”正在采收玉米的张洪珍说,“从整地、铺膜到施肥、浇水等,每天都有活干,最忙的时候还要加班,还有加班费。”

近年来,响水县抢抓省市推进黄河故道片区乡村振兴重大机遇,在黄河故道沿线种植2万亩鲜食玉米,并引进志禾、中合云谷等深加工企业,形成集种植、冷藏、保鲜、分拣、加工、销售为一体的鲜食玉米产业链,产品走俏大江南北,奏响了乡村振兴“致富曲”。

### 大丰港开发区 综合应急演练保安全



本报讯(顾越)为深入推进“安全生产月”活动,提升员工安全意识,提高应急处置能力,日前,大丰港开发区商贸安委会联合盐城港文旅集团有限公司举办了燃气使用暨消防综合应急演练活动。

灭火器实操培训环节中,大丰港经济开发区政府专职消防救援站消防队员详细讲解了灭火器的使用方法和注意事项。参训的酒店员工手持灭火器对准火源根部喷射,迅速扑灭了火源。

应急疏散演练环节,模拟了酒店出现燃气火灾的情形。酒店员工发现火情迅速上报,酒店负责人立即启动应急预案,引导人员按照疏

散路线有序撤离。同时,消防队员迅速到达现场,展开灭火救援行动,很快控制了火势。

通过演练,酒店员工掌握了基本的消防技能,提升了疏散逃生能力。同时,检验了企业消防应急预案的可行性,提高了企业的安全生产保障水平。

大丰港开发区将持续加强与企业的合作,积极完善行业应急预案,加强安全监管与隐患排查整治工作,组织形式多样的安全培训与演练活动,不断提升港区员工的安全素养与应急处置能力,推进企业安全生产态势持续向好,为港区发展筑牢安全屏障。

### 三灶镇 镇企携手共筑安全防线

本报讯(孙成千 王荣)6月26日上午,阜宁县三灶镇联合县消防救援大队、相关企业,在江苏宏腾运动场地新材料有限公司举办工贸企业应急综合演练。

此次演练活动以人员疏散、火灾扑救等为主要内容,旨在通过实战化、系统化的训练,检验和提升企业的应急响应能力和安全管理水平。演练现场,企业员工展现出高度的安全意识和协作精神,按照预案迅速行动,在最短时间内完成了人员疏散和火源控制。企业安全负责人表示,通过此次演练,不仅增强了全体人员的安全意识,也提升了企业安全管理水平。演练过程中,企业应急预案的科学性和实用性得到了充分验证,为企业应对突发事

件提供了有力保障。

演练结束后,该镇分管领导蒋永对本次演练活动进行了点评,要求各企业、单位深刻认识安全生产工作的重要性,以此次演练为契机,认真总结经验,制定完善的预案体系,着力提升企业应急响应能力。此外,蒋永还就如何做好安全生产工作进行了具体指导,要求各企业、单位建立健全安全生产责任制,明确各级管理人员和岗位人员的安全生产职责,确保责任到人、落实到位,强化辖区企业安全生产意识。

下一步,三灶镇将以此次应急演练为契机,以高度的责任感和使命感,深入推进安全大宣传、大演练活动,为辖区企业的安全生产和高质量发展保驾护航。



针对大数据筛查反馈的“部分用户及单位网购的干粉灭火器价格明显低于市场价格,可能存在产品质量问题”这一信息,6月20日,阜宁县市场监管局联合阜宁县检察院、阜宁县消防救援大队对该县6家网购单位及个人进行了逐一检查,切实消除产品质量安全隐患,保障群众的生命和财产安全。 季荣华 孙德立 摄



6月24日,亭湖区大丰街道毓龙公园社区新时代文明实践站、妇联、网格化服务管理中心联合辖区单位举行“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”安全生产月应急演练活动。 倪源源 摄